

中華民國 113 年 10 月

彰化縣埔鹽鄉民代表會
第 22 屆第 9 次臨時會
議事錄

彰化縣埔鹽鄉民代表會編印

例 言

- 一、本刊係依據第 22 屆第 9 次臨時會原始紀錄編纂而成。
- 二、因所有講詞及問答未經發言者逐一校閱，如有詞不達意，尚請發言者見諒。
- 三、本刊所載為書面以外之口頭報告。
- 四、本刊因付梓匆促，如有漏誤之處，尚祈各界賜予指正。

彰化縣埔鹽鄉民代表會 謹 識

彰化縣埔鹽鄉民代表會第 22 屆第 9 次臨時會議事錄

一、開會日期：中華民國 113 年 10 月 30 日上午 9 時 30 分起至上午 12 時止

二、開會地點：本會議事堂

三、出席人員姓名及人數

施春貴、徐志訓、陳慶達、陳貴玲、劉綉梅、李善、施永欽、劉珮岑、
施燈源、施明坤。

計十名。(顏錫寬代表缺席 1 名)

四、列席人員姓名及人數

許文萍（鄉長）	施宗榮（主任秘書）	梁雅娟（財政課課長）
康慧如（民政課課長）	朱美麗（社政課課長）	孫筱如（建設課課長）
蔡雨婷（主計室主任）	林琬婷（行政室主任）	黃婧瑜（幼兒園園長）
張滿足（圖書館館長）	施並課（清潔隊隊長）	楊明憲（人事室主任）
尤毓涵（農業課課長）	陳雅芳（政風室主任）	郭正甫（殯葬所所長）

計十五名。

五、主席：施春貴

六、記錄：江彩勤

七、司儀：典禮儀式進行。

八、討論提案：

施主席春貴：鄉長、各課室主管及各位代表同仁大家早安、大家好，今天是代表會第 22 屆第 9 次臨時會，現在請秘書宣讀議事程序日程表。

許秘書榮峰：埔鹽鄉民代表會第 22 屆第 9 次臨時會報告代表出席人數狀況，代表總數 11 人，目前實際出席及簽到人數 9 人，已達法定開會人數，本次議事日程。10/28(一)代表報到、開幕典禮、募集資料。10/29(二)下鄉考察。10/30(三)討論提案、臨時動議、閉幕典禮，以上補充報告，現在請主席宣布開會並主持。

施主席春貴：各位代表同事，剛秘書報告議事程序，有無意見，沒有意見就依照議事程序進行。

甲字第一號議案

(一)提案人：鄉長許文萍 類別：財政

案由：請同意本所委託臺灣銀行股份有限公司代理本鄉公庫，代理期間自 114 年 1 月 1 日起至 117 年 12 月 31 日止，共計 4 年。並由該公司轉委託埔鹽鄉農會代辦公庫業務，提請審議。

理由：一、本所與臺灣銀行股份有限公司訂立之代理鄉庫契約將

於今(113)年12月31日到期，依據地方制度法第74條、公庫法、彰化縣縣庫事務處理自治條例、地方政府公庫代理銀行遴選辦法…等規定，辦理公開遴選本鄉公庫代理銀行。

二、案經公開遴選且無參選銀行，依公庫法第3條第2項規定函文彰化縣政府協調本縣縣庫代理銀行代理本鄉下一期鄉庫。

三、該分行業於113年9月9日彰化庫字第11300044311號函表示同意代理本鄉鄉庫。

四、檢附本所遴選公庫代理銀行乙案相關資料乙份。

辦法：一、審議通過後，與臺灣銀行股份有限公司辦理後續訂約事宜。

二、另於訂約完成後，函送彰化縣政府備查。

施主席春貴：請財政課長報告。

梁課長雅娟：問候語(略)，本所與臺灣銀行簽訂代理鄉庫契約，將在今年底到期，依據地方制度法地74條、公庫法…等相關規定，辦理公開遴選本鄉公庫代理銀行，8月16日至8月30日期間公開遴選，因無參選銀行，依公庫法第3條第2項規定函請縣府協調本縣縣庫代理銀行代理本鄉下一期鄉庫，臺灣銀行在9月9日同意代理本鄉公庫，請貴會同意與臺灣銀行訂約及年度公庫業務運作，以上報告。

施主席春貴：各位代表同事，鄉的公庫以往在埔鹽農會較多，因為埔鹽沒有臺灣銀行，不然一般公務機關大部份都在臺灣銀行較多，113年9月9日臺灣銀行同意本鄉農會代轉我們公庫，各位代表同事，公庫繼續在埔鹽農會，有無意見如無意見則照案通過。

大會決議：照案通過。

4:40

甲字第二號議案

(二)提案人：鄉長許文萍 類別：建設

案由：本所為辦理「埔鹽鄉豐澤村及瓦磘村等2件」周邊道路改善工程案，總工程經費概估為3,440,000元，由中央補助100%支應，請貴會准予墊付3,440,000元，俟後續年度編列是項預算時再行轉正。

說明：一、依據彰化縣政府113年10月11日府工養字第1130394297號函辦理及「各機關單位預算執行要點」第四十四點第四款辦理。

二、因本年度未編列是項預算，爰請貴會准予先行墊付，俟後續年度編列是項預算時再行轉正。

辦法：經貴會審議同意後，先行墊付，俟後續年度編列是項預算時再行轉正。轉正科目：交通支出-道路橋樑工程-道路橋樑工程-設備及投資-公共建設及設施費

施主席春貴：請建設課長說明。

孫課長筱如：問候語(略)，本案是由交通部中央來協助補助 100% 支應，施作位置分別在豐澤村及瓦磘村，豐澤村的位置在埔打路 77-5 號旁道路與埔打路交叉口，瓦磘村預計施作的位置是光明路二段 190 號旁與光明路二段的交叉口，總經費金額由中央補助，是 3,440,000 元，提請貴會審議。

施主席春貴：各位代表同事，關於建設課提這案，地點是在豐澤村及瓦磘村是第一跟第二選區的建設經費，一區及二區的代表地點是否知道，公所施作哪？有讓你們知道嗎？請副主席說明。

徐副主席志訓：那是社區還是哪？

施主席春貴：請建設課說明。

孫課長筱如：位置是在豐澤村埔打路 77-5 號旁道路。

徐副主席志訓：77 號嗎？

孫課長筱如：77-5 號旁。

徐副主席志訓：到時再聯絡，要施作時。

孫課長筱如：好。

施主席春貴：這建設經費絕對不會反對，請教建設課，這條是誰爭取的，是公所提報計劃還是統籌分配款的，年度統籌分配款的，你們要設計哪？要讓那區的代表知道，這樣有困難嗎？好嗎？

孫課長筱如：我們發文的部份確定發包出去有開工，我們會副知鄉民代表，該選區代表。

施主席春貴：課長，要設計之前，會同區代表如有困難才可協助，對嗎？妳只說發包出去，你們設計之前通知同區代表去現場，妳說如果是代表個人爭取的，透過關係個人爭取的，這沒話說，這有困難嗎？要設計時。

孫課長筱如：上網發包之前會邀請該區代表共同會勘。

施主席春貴：要設計時共同會勘沒問題吧！本會絕對要建設，百分之百相信代表都相同的心情，只要為鄉的福利，我們絕對全力支持，我希望大家互相與本會代表互動，讓代表參與，各位代表關於這案，有無意見，沒意見則照案通過。

大會決議：照案通過。

10:40

甲字第三號議案

(三)提案人：鄉長許文萍 類別：建設

案由：本所為辦理「埔鹽鄉天盛村周邊道路改善工程」案，總工程
經費概估為 760,000 元，由中央補助 100% 支應，請貴會准予
墊付 760,000 元，俟後續年度編列是項預算時再行轉正。

說明：一、依據彰化縣政府 113 年 10 月 11 日府工養字第
1130394297 號函辦理及「各機關單位預算執行要
點」第四十四點第四款辦理。

二、因本年度未編列是項預算，爰請貴會准予先行墊
付，俟後續年度編列是項預算時再行轉正。

辦法：經貴會審議同意後，先行墊付，俟後續年度編列是項
預算時再行轉正。轉正科目：交通支出-道路橋樑工程
-道路橋樑工程-設備及投資-公共建設及設施費

施主席春貴：請建設課做報告。

孫課長筱如：問候語(略)，這案子由公所提報計劃，金額補助金額
為 76 萬元整，施作地點在天盛村，位置在天盛一路
交叉口，正確座標位置在天盛五路 69 號，提請貴會
審議。

施主席春貴：各位代表同事，關於這案建設課周邊道路改善工程，
76 萬元整，這也是中央全額補助，統籌分配款我希望
公所建設，當地區域代表共同參與，有什麼問題大家
都可以互相討論，不要遇到問題才要檢討，這感覺不
一樣，各位代表同事，有無意見，沒意見則照案通過。

大會決議：照案通過。

施主席春貴：各位代表同事，公所所提的案都已審議完畢，現在進
入下個議事程序。

13:35

九、臨時動議

施主席春貴：問候語(略)，本次臨時會進入臨時動議，各位同事我希望這臨時
動議關係到鄉政，如有寶貴意見，利用臨時動議，大家踴躍發言，
請副主席發言。

徐副主席志訓：剛提的天盛村及瓦磘、豐澤村周邊道路工程，定期會是否
下鄉考察？

施主席春貴：副主席，這錢已經給我們了，他們要施作的地點都訂好了，現在是要設計，希望設計時，公所能聯絡當區的代表，知道地點及設計如何能共同去現場參與，因這還

沒發包出去，現在還沒設計，我們通過之後，公所才委外設計，要設計時再拜託公所建設課再聯絡當區代表到場共同參與設計。

徐副主席志訓：到時設計要看時，有關心地方的代表，不管哪一區只要有關心就一起邀請，不要分哪一區，我也很關心天盛及石埠村也想看。

施主席春貴：意思是全部代表通知，基本是當區代表要通知，如果能這樣是最好，課長，副主席的建議，妳覺得如何？做個說明。

孫課長筱如：定期會的下鄉考察要看嗎？

施主席春貴：不是啦！要設計時候，會同當區代表到現場，如何設計？讓本會同仁了解。

孫課長筱如：我會邀請當區代表參與。

施主席春貴：這中央統籌分配款，誰爭取的？計劃是公的還是私人的，請公所主管、鄉長遵照議事規定發言，不要中途插話，要尊重本會，課長剛副主席說的設計有意見嗎？

孫課長筱如：遵照辦理。

施主席春貴：遵照辦理哦！這設計地點都指定好了，因為公所是大家的，不是誰的，代表會是個監督機關，我們也要了解，這並沒什麼過份的，大家互相尊重而已，進入臨時動議，各位代表同事還有無意見，請施永欽代表發言。

19:15

施代表永欽：問候語(略)，請教清潔隊，現在垃圾車是下午幾點出門載垃圾？因為垃圾車大概在 4 點多，有的在上班，最重要的跟隊長報告，清潔隊開車個人感覺，清潔隊司機在巷內開很快，好像反攻大陸，圖片之前有讓隊長看，希望隊長對各區巷內開車開慢點，昨天溪湖清潔隊與幼兒園的車相撞，希望我們未雨綢繆在巷內能開慢一點，開很快時車子或摩托車來真的很危險，尤其丟垃圾的聽到車子一到，垃圾車已經離我們很遠了，要出來丟，時間比較緊，也沒遇到，開快一些比較遇不到，要丟垃圾而車子卻走了，在此請隊長在工作上，請跟司機反應一下，拜託，謝謝。

施主席春貴：請清潔隊長說明。

施隊長並課：問候語(略)，垃圾車時間是下午 3 點開始，清運路線開始的時間，如果定點時間是下午 6:20 分開始，有關司機開車問題，我們一直都有要求，速度太快，我們會再教育，開車時會注意安全，以上

報告。

施主席春貴：請清潔隊辛苦一些，開個會約束所有司機，工作人員安全問題，一些巷內老人要出來地方，裡面一些住戶在外面時，速度能夠慢一些，不要直接衝過去，因為鄉下一些老人家都拿垃圾，如果跌倒良心也過不去，再約束一下，一些巷道路口，外面稍微停一下，速度慢一些，請副主席發言。

徐副主席志訓：針對施代表說的部份，像垃圾車如果再庄頭，定點時間是否能夠多 5 分鐘或幾分鐘，平時在家的都是老人，行動不便的，路過的地方，時間能長一些，很多再反應，時間來不及，看是多個 5 分鐘或幾分鐘，以上。

施主席春貴：請隊長說明。

施隊長並課：關於垃圾車定點的時間，因為 9 月份開始舉辦到 10 月份，將近 2 個月的時間，會在做個全面的參考，然後在做地點的修正，以上。

施主席春貴：意思是再調整一下，再慢一些，例如 4 點 20 分還是幾分，路線你們再做個檢討，做個計劃，哪個地方路線經過，再全盤檢討一下，請劉綉梅代表發言。

劉代表綉梅：最近主席帶領所有的代表去開挖，可是不是所有的代表，很多代表都沒有去，結果在網絡直播時，有一段現場直播現在放給大家聽，從頭到尾我沒有說你很懶惰，從頭到尾現場直播我也沒有指名道姓，也沒有對號入座，可是資深代表，每個人開會一定要簽到，才可領出席費，哪個代表沒有簽到，你為何要說簽名去做志工，你現場直播是很棒的一件事，那麼巧讓你挖到施工不良，偷工減料，可是你要開挖，那天開挖六個代表都沒去，2 個出國，我就比較忙，我也沒說你不認真，所以主席你要現場直播，所有 11 個代表你的口才真的一級棒，問政品質也是一級棒，可是牽連到資深的代表，所以你要現場直播，對你也有好處，對你也有很多的壞處，因這直播全國都看的到，所以不能這樣子，損害我們民意代表，什麼簽到簽名就領出席費，哪個開會沒簽名領出席費的，不然你不要簽，所以主席你要現場直播，我跟你說句話，我不可能害你施主席，雖然你沒說誰，但是大家都知道你在說什麼？所以我說大家好同事，甚至我也曾經對你好過，鄉長也對你好過，有恩不見得要報恩，要感恩。

施主席春貴：劉代表你現在針對我本人，妳現在知道妳代表的職責是什麼？

劉代表綉梅：妳現場直播錄音，一聽就知道在說誰。

施主席春貴：我歡迎妳私底下來跟我談，妳對號入座。

劉代表綉梅：我沒有對號入座。

施主席春貴：妳代表的職責在批評主席，妳要監督公所。

劉代表綉梅：我是在請教。

施主席春貴：我禁得起妳的批評指教，劉代表不是妳說的有理。

劉代表綉梅：我沒說我有理，現場直播錄音為何要說代表。

施主席春貴：現場直播有什麼不對嗎？不可以嗎？

劉代表綉梅：我沒說不對。

施主席春貴：妳現在是在替公所說話。

劉代表綉梅：我沒有為公所。

施主席春貴：妳在替公所說，妳知道情形嗎？

劉代表綉梅：偷工減料全部開挖跟我沒關係。

施主席春貴：24處開挖全部百分之百偷工減料。

劉代表綉梅：公所偷工減料跟我沒關係，不是開挖的事，是現場直播。

施主席春貴：不要針對我個人。

劉代表綉梅：沒有，大家好來好去。

施主席春貴：不相關議事程序，不讓妳發言，妳是監督公所不是監督我，妳在針對我。

劉代表綉梅：我不是針對你，我是針對錄音帶。

施主席春貴：錄音帶就是我，我說的，我沒有指名誰，妳要監督公所不是監督我。

劉代表綉梅：我不是監督你，你做的很好，現場直撥不要牽涉到我們的代表。

施主席春貴：有為民服務去服務，沒有空參加，妳自己說因為妳去做志工，我才問妳鄉政較重要，還是志工，上次妳說工人去挖，妳去陰間叫他阿嬤打電話給妳，他本身就沒有阿嬤，這種話妳也說得出來，不跟妳洩氣而已，他母親是我村的，他有沒有阿嬤我很清楚。

劉代表綉梅：我是說他媽媽，他是我村的人。

施主席春貴：這樣妳也要凹，代表職責是監督公所還是監督我。

劉代表綉梅：你做的那麼好，不可能監督你，以後現場直播不要牽涉到我們的代表。

施主席春貴：休息十分鐘。

施主席春貴：休息結束，各位代表同事繼續開會臨時動議，開會中不要針對個人，個人的事私底下可來跟我指導很歡迎，同事間不要針對個人

怎樣，針對鄉政大家來關心，未來埔鹽要如何發展鄉政這比較重點，請問各位同事臨時動議還有無其他意見，請施燈源代表發言。

施代表燈源：問候語(略)，針對剛劉綉梅代表說的，有二個代表出國，因為當天 10 月 17 日、18 日不是臨時會，有拜託公所要求 10 月 28、29、30 日開臨時會時間，因為公所開挖當天沒有開會，我們就答應出國了，並不是我們故意不參加會勘，原則上是有拜託公所訂 10 月 28、29、30 日工程開挖會勘，本席在此特別說明，謝謝。

施主席春貴：施代表你說這樣是正確的，因當時公所我們開挖之後，公所有建議全部開挖，當時顏代表有拜託公所，利用 10 月 28、29、30 日開會這期間，因為公所也不知什麼心態趕緊臨時訂在 10 月 17、18 日通知開挖，所以對 2 位代表請課長對代表做個說明。

孫課長筱如：開挖日期這部份是奉鄉長指示。

施主席春貴：奉鄉長指示，沒看本會在眼裡嗎？

孫課長筱如：我是埔鹽鄉公所的員工。

施主席春貴：你們想怎樣就怎樣，還是見不得人，要趕快挖掉，如果要在講這些，說實在的，10 月 17、18 日開挖之後，10 月 19 日之前路名牌忽然間百姓通報，路名牌不見了，那是很見不得人的事，課長這你們 112 年已經驗收完畢，你們工程款也付給承包商了，這路名牌是屬於公共造產，是你們叫承包商趕快拿走，還是承包商拿走的，妳現在利用這個機會說清楚。

孫課長筱如：路名牌在 10 月 17、18 日時，感謝代表會的監督，對於開挖的結果，對於廠商偷工減料的處理，我們已經採取其他監造單位有監造不實的問題，請他全面做個查驗，而廠商則依契約改善，我們也處理了有關罰緩，依照工程會規定提報不實廠商，並且後續移送地檢署辦理。

施主席春貴：課長，這案不是你們主動要去挖的，是本會有人民跟我們檢舉，而我跟你們調資料，你們合約書給我們，我們才知道一支路名牌編那麼多錢，五萬至十萬元，再來百姓跟主席反應，那路名牌不知什麼會倒掉，會不會壓死人，因為路名牌在路旁，課長妳先報告那天提出 24 點的地方，有哪一點是通過的。

孫課長筱如：沒有。

施主席春貴：基礎有沒有離譜。

孫課長筱如：確實很離譜，所以謝謝代表會。

施主席春貴：課長，我們沒有冤枉，有去沒去，有幾個代表，有時為民服務無

法參加也不能怪代表，有時沒空，有空時就來了，有時忙就提早走了。課長，請教路名牌是不是公共造產？

孫課長答：路名牌是公有財產。

施主席春貴：公有財產有什麼偷工減料還是什麼瑕疵？有需要整座拿走嗎？我要問的是，拿走路名牌是公所叫承包商拿走的，還是承包商自己去拿走的，我有報案，妳在本會說清楚。

孫課長答：主席有報案，警察有來公所洽詢，我們有說公所請廠商搬走，所有開挖因涉及安全，後面把所有部份都須查驗，所以廠商確實需要帶回去工廠做查驗。

施主席春貴：課長，今天如果本會沒有要求你們去開挖，這誰會知道？

孫課長答：確實我們不知道，我們已經提報不良廠商了。

施主席春貴：對啊！確實本會如果沒有說，你們就不知道，該受什麼法律責任妳們個人去承擔，當然這工程是委外設計監造，而委外設計監造難道公所業務單位沒有責任去監督嗎？課長，你們有沒有責任要去監督？有沒有。

孫課長答：依照工程會的標準，監督督查工程單位是委外設計的監造單位，所以他沒有去監督的狀況之下，所以我也一併提報為不良廠商。

施主席春貴：課長，施工中是不是也要抽查。

孫課長答：施工中的抽查責任是委外設計監造單位。

施主席春貴：他是監造而抽查是你們要有責任去抽查，施工中縣政府有沒有在查核抽驗。

孫課長答：這案縣政府並沒有做查核的動作。

施主席春貴：當然金額多少以上才有查核，查核就是抽驗，我問你們一個問題，你們有沒有審核監造單位施工日報表。

孫課長答：施工日報表由監造全程填完之後，依他審核部份，這依合約也是他們要審查的。

施主席春貴：那承包商完工之後，結算付錢給廠商，你們有沒有審查他們一些需要附的施工日報表及一些該附的檢驗報告，要不要？

孫課長答：依工程會的版本，這些都是由監造單位處理。

施主席春貴：還是監造，錢是誰在付的，你們是睜眼說瞎話，你們難道沒有責任去看，有沒有附施工日報表，請教主計，你們要不要看那些資料。

蔡主任雨婷：針對主計方面，依彰化縣政府公告採購需檢附的東西，一到十六條前才會到主計，十六之後是由工程單位的收存，主計這邊只會

附到…，工程日報表是由採購單位工程單位自行抽存，我這邊不會有，這塊屬於機關主會計單位會同兼辦辦法第4條的規定，涉及廠商資格規格及商業條款，不在我們兼辦範圍，主計不會看到這東西。

施主席春貴：採購單位是行政室，行政室對工程？其實付工程款，建設課要審查，承包商及監造單位都委外，需要附檢驗報告，再來是承包商在施工，監造單位要寫施工日報表，哪天做什麼工作，要有紀錄，沒有紀錄，那麼建設課他能夠附錢嗎？請主秘回答。

施主秘宗榮：問候語(略)，公所的立場是，先感謝代表會的監督，爾後相關工程會要求業務單位，在開工期間都要通知代表，哪個轄區工程在做，至於剛主席所說的，其實衍生詐欺的行為，他們這些應附的資料也都有附，所以是詐欺的行為，而詐欺的行為如何處置，我們以機關名義移送地檢署法辦究責，也感謝代表們的監督，公所也歡迎代表繼續大家一起來全民督工，以上補充說明。

施主席春貴：主秘，這牽涉到詐欺而已嗎？有沒有牽涉到偽造文書。

施主秘宗榮：詐欺就內含有偽造文書的，因為他附不實文件。

施主席春貴：偽造文書有依據實際施工做紀錄。

施主秘宗榮：主席說的沒錯，是因為詐欺行為衍生後面相關的責任，主席說的偽造文書等等，因為這是一連串的，我們只能做的是針對這行為，本來就應受法律制裁的行為。

施主席春貴：不是制裁而已，該什麼人該負什麼責任要釐清楚，照主秘說的，日後所有工程委外設計監造，讓包商隨便做如果沒抓到，當小偷如果沒抓到，就可繼續做，而你們都沒有責任，你們是屬於監督也要負責任，難道你們都沒有責任嗎？主秘，公所多少有沒有責任。

施主秘宗榮：真的，萬萬沒想到，這平常的工程，工程比率費用那麼低費用，總費用混凝土大概一仟6百多元，公所萬萬沒想到怎會有廠商偷那一仟多元的錢去偷工減料，因為那段時間翻了112年，其實有很多工程在進行中，可能這在督導方面有疏漏的部份，大家比較著重在大比率比較重點的部份去看，但這案真的沒想到，相關人員去查驗時，開挖深度是夠的，萬萬沒想到，查驗人員走了之後，去動手腳，這是沒想到會發生這樣的狀況，針對發生的缺失，我們當然要去面對，去補救，也要求相關人員爾後會再加強，查察督導。

施主席春貴：主秘，驗收外表就好，外表鄉徽那設計是電腦噴漆繪畫，那材料及電腦噴漆繪畫雙面，還有切割，那個鄉徽將近伍仟元對不對？

施主秘宗榮：針對你所提的部份，我們有請當時設計廠商提供那時候市價訪查資料，也給政風單位來釐清，我們確實也有做這一些，為何他當時這麼做的參考依據，參考市價怎樣，我們都逐一提供給相關政風單位來進行查證，以上。

施主席春貴：它是用貼紙屬於電腦噴漆繪畫嗎？你那路名牌的路名就是用噴漆繪畫的，而鄉徽很明顯是用貼紙而都脫落了，你們要如何解釋呢？

施主秘宗榮：主席說鄉徽脫落的部份，我們有另函請廠商一併做改善，這個沒有問題，現場脫落就是脫落，我們叫他改善。

施主席春貴：很明顯材質是不符合，依照設計施工。

施主秘宗榮：補充圖說是電腦噴畫貼圖，至於脫落是事實的缺失，這事實缺失有另外請廠商做改善，這絕對沒有問題。

施主席春貴：一張貼紙多少錢你知道嗎？一千多元才一面。而景觀路名牌同樣的鄉徽2仟7佰多元，而路名牌將近5仟元。政風妳有查證景觀燈的鄉徽及路名牌，同樣的性質價錢為什麼差那麼多？

陳主任雅芳：這部份我們政風正在調查釐清中，相關結果會儘速回復代表會。

施主席春貴：我認為業務單位當時審核有問題，我可以這麼講100%，怎麼審核的，真的莫名其妙，同樣的鄉徽就是要告訴政風單位，為何景觀燈2仟7佰多元，路名牌就將近5仟多元，很莫名其妙。主秘，112年度決算本會不會審議，檢調單位釐清之後再審議，我們沒有審議，縣府怎麼准是縣府的事，我們無法背書，因為你們當時這預算讓你們通過，你們沒有計畫施工哪？總預算讓你們通過，你們要花什麼就花什麼，要設計多少，單價也都你們編的，所以未來預算，本會會慎重審查，你們在自行斟酌，路名牌這再吵也沒有意思，不夠也是事實，該送檢調單位就送，讓檢調單位去查，該什麼人負責任就該負責，讓埔鹽鄉民有個交代，因為現在埔鹽全鄉在議論紛紛，外面也在說我們亂說，沒事實，有沒有事實也都去挖24點了，也都有錄影、拍照存證，24點100%埔鹽公所監督工程100%不是合格，是100%不合格，真的笑死人，真不可思議，這路名牌你們當時的決算圖怎麼做的，前幾天我也有看到，有人派人去量，哪個地方套管多少？哪個路名牌多少？都有錄影存證，如果你們去換，當時日期、時間我都有錄影，廠商要做決算，我不是不會做圓啦！就一支路名牌從地面上來多少？套管、路名牌

高層多少？這我內行的，事後再做紀錄，而你們決算也沒有給本會，不然我會看的一清二楚，有無照規定做決算，讓檢調單位去查，有無大家都心知肚明，為何一支路名牌與景觀燈差那麼多，這路名牌人命關天，這在路邊，7公分如果風一搖晃倒了，機車路過砍死，你們良心如何，請劉媚岑代表發言。

25:15

劉代表媚岑：問候語(略)，請教監造單位是承包商對不對？公所會不會陪同，如果要驗收付款時，是誰陪同去看的，有嗎？

施主秘宗榮：公所在完工後，付款前會做一個動作，就是驗收的動作，公所會派一個驗收人員。

劉代表媚岑：所以公所會派一個驗收人員，而且承包商要設計時候，是不是也跟你們討論過，所以現在路名牌鄉徽，你說是貼紙的，一般貼圖也算貼圖一種，所以一般在路名牌風吹日曬，你們會設計用貼紙的方式去做嗎？

施主席春貴：請主秘報告。

施主秘宗榮：其實他的設計形式樣式，當然廠商設計單位有他的考量去做這些設計做貼圖。

劉代表媚岑：他們是專業的沒有錯，可是一般就一般人的理念，不可能用貼紙嘛！風吹日曬，一下子下雨。

施主秘宗榮：一般交通號誌也是用這樣的方式去做，用電腦輸出貼的，其實這是大眾化的做法。

劉代表媚岑：你說那是包商屬於隱密包庇或是詐欺的行為，是公所這邊沒有責任？是嗎？

施主秘宗榮：是。

劉代表媚岑：好，那是地下物，肉眼看不見的，再來路名牌它多長？需做多長？

施主秘宗榮：總高度3.2。

劉代表媚岑：好3.2，可是有許多支的路名牌沒有到3.2，不是用肉眼可以，那是外在物，不是隱密物，不是一般肉眼可以檢測出來的。

施主秘宗榮：剛主席有提到，前幾天有看到有人去拍照查驗，其實他既然有詐欺的行為，我們有要求設計監造單位，再進行全面查察，查察包含照片尺寸留下來查證，到底有沒有符合這部份，這我們要求事後去補救，去要求他這麼做的。

劉代表媚岑：我們驗收的時候，錢付款了，可是我們屋主叫承包商來做時，也要監看對不對，做對還是做錯。

施主秘宗榮：代表講的沒錯，當然我們雙方跟廠商打的契約，其實裡面有寫，如果偷工減料會追討相關的費用還有罰款等等，他不是只有 1 仟 6 繳給公所就好，他後面衍生賠償，還有相關的刑事責任。

劉代表媚岑：承包商如果來請款時，我們就付款這樣子而已嗎？

施主秘宗榮：以驗收合格的程序完成，去付款是沒有問題的。

劉代表媚岑：公所如何說他是沒有問題的，我們要付款。

施主秘宗榮：剛有說派主驗人員在驗收，如果驗收合格的，當然這邊會尋付款的程序。

劉代表媚岑：如何判定是 ok 的，可以付款給他。

施主秘宗榮：回到剛說的，驗收人員去判定是不是驗收合格。

劉代表媚岑：公所的驗收人員，公所的驗收人員是誰？他是不是要去承擔這個責任，還是你們一定要有個說法，不能說推給別人驗收，你們公所都沒有這個責任。

施主秘宗榮：應該是說他負責驗收的職責，當然每個人的行為，應負他自己應負的行為，不是我們說有責任沒責任的狀況，最後相關事證去釐清，誰該受法律制裁，誰該怎樣。

劉代表媚岑：沒有錯，我的意思是說，公所完全沒有責任嗎？都是承包商的錯，如果我們代表沒有積極去查到這些事情，是不是就讓它過去了。

施主秘宗榮：其實基礎外部尺寸去量是夠的，但下部尺寸就不夠。

劉代表媚岑：沒有，有一二支是不夠長度的。

施主秘宗榮：因為，我們發現這些之後，代表提出這些質疑，我們要求他全部都再重查驗過。

劉代表媚岑：我現在只是想問，我們公所這邊，你們是說承包商的錯就是了，我們有盡力去看，反正貼紙脫落也不是看的見的，長度也不是看得見的，是這樣子嗎？

施主秘宗榮：貼紙脫落應該是經過時間累積下來才產生脫落的。

劉代表媚岑：我們的路名牌是做多久了？

施主秘宗榮：111 年 3 月底訂約的。

劉代表媚岑：所以包商的保固是幾年？

孫課長筱如：工程包商非結構體保固只有一年，我們還沒有退保固款。

劉代表媚岑：這樣子是保固內嗎？

孫課長筱如：我們都算保固內。因為還沒有退錢，所以他們要改。

劉代表媚岑：我們施做的時候是幾年？

孫課長筱如：訂約是 111 年。

劉代表姵岑：今年是幾年？

孫課長筱如：113年。

劉代表姵岑：所以一年保固內，已經沒有了，金額收起來沒收而已，是不是沒有保固了。

孫課長筱如：保固部份，如果叫他改它不改，會動用保固金去改。

劉代表姵岑：好，我知道，謝謝。

施主席春貴：課長你111年發包，決算怎麼決算，驗收日期呢？

孫課長筱如：驗收日期再112年的3月或5月。

施主席春貴：5月也好，而現在今年是第幾年？

孫課長筱如：到113年的3月或5時，就要退保固了。

施主席春貴：妳說的保固期是1年，一年驗收完畢後日期一年，保固一年妳懂嗎？在5月份已經到期了，保固期已經到期了。

孫課長筱如：保固期已經到期，因為我們承辦覺得他有缺失，所以我們一直不願意退錢。

施主席春貴：只是保固金不退錢而已。

孫課長筱如：我們叫他改善外觀部份，就是我們不退錢的原因。

施主席春貴：這已經是保固期過後了。

孫課長筱如：保固期過後，他沒有改，我們不能退錢。

施主席春貴：我們是5月審決算，要求你們拿決算書，結果你給我們合約書，照說你要拿決算書給我們，不是拿合約書，因為我們是要審查決算，你給我們合約書，我剛解釋在去年的5月份已經完工了，今年5月底才審查決算，保固期也過了，政風，這保固期你們有分析，這保固期已經過了，請政風說明。

35:56

陳主任雅芳：這案子目前在調卷釐清中，所以要等相關的結果還是等所有單位查明釐清後，才能判斷相關結果，以上報告。

施主席春貴：因為妳那時候也還沒來，說實在我們在審查時，跟公所要資料時，一遍說一種，數量也都說不一樣，所以本會才懷疑，不要說本會，全台灣全省也都在懷疑，埔鹽鄉做這一路名牌有鬼，大家在問，請陳貴玲代表發言。

陳代表貴玲：問候語(略)，針對路名牌開挖事件，其實剛剛主秘、課長報告及主席提問當中，會中討論片片斷斷，穿插那這個部份我們可以請主秘稍微針對這件事情說明一下嗎？說真的，代表他們也很辛苦，那兩天在大太陽底下前往開挖，真的很辛苦！那麼我們也

發現了工程有問題，也應該來處理問題，可是我聽這麼久，我還是希望說，有一個人可以完整的報告整件事情，既然事情發生了，我們公所要怎麼應對？怎麼處裡？讓我們大家能聽清楚一點，我也希望報告中，大家不要再從中插話，以免聽不到重點。我希望說事情發生後，我們公所針對這件事情是如何應對？我們對包商還有公所處理事情的態度是什麼？也藉著這個直撥說給大家聽清楚，也希望這中間大家不要插話，以上謝謝。

施主席春貴：陳貴玲代表說的很好，主秘，代表要求你們希望趕快把這個案件說個更詳細、更清楚，該坦白講就坦白講，不要到最後模模糊糊、閃閃躲躲，不要每次開會都問這個案，都說這個也很沒有意思。

陳代表貴玲：主席不好意思，待會主秘報告時請不要提問，讓公所能清楚的報告；如果他講完，您想提問再提問這樣好嗎？讓大家一次聽清楚。

施主席春貴：他在說都閃閃躲躲。

陳代表貴玲：他在報告時就讓他報告完，您若有問題，您可以先寫在字條上再提問。

施主席春貴：沒關係，主秘你不要閃閃躲躲，說清楚。

施主秘宗榮：我完整講完這件，如果代表有問題再指正，這原因是上個會期下鄉時，代表會接收到民眾的檢舉，去現場開挖的基礎，基礎發現與原設計是不同的，既然發現這個問題，公所的態度是正面面對這個問題，就要求全面查驗，看是單獨一支還是怎樣，進行全面查驗，確實是廠商施作都不合格。是事實，廠商不合格如同衍生契約的問題，不合格的部份我們要求。因為全面開挖基礎已經鬆動了，考量公共安全危險的部份，所以擇日當場叫他缺失改善，然後相關事證都要進行一個查驗，然後就通知廠商進行查驗，所以衍生主席誤以為廠商把路名牌拿走了，其實是我們叫他們進行缺失改善，這個是事實。接下來衍生廠商除了這些應施作的部份要進行缺失改善以外，我們把這個部份該扣款的扣款，該罰款的罰款，還有進行將廠商停權，為不良廠商，不良廠商有個後果，這廠商在做公共工程的，會依照規定去停權，1-3 年不一定看情形狀況，看最後工程會最後裁定 1-3 年的幾年，這段期間就不能再去承攬公共工程，這是對廠商的處份，接下來是尺寸量的不夠，構成詐欺的行為，詐欺的行為公所也函報地檢署偵辦，他應負的法律責任，至於監造單位監造不實的部份，一樣該扣款的都扣款了，也並同提報不良廠商，也衍生停權的問題，不能再做公共工

程，監造不實的部份，公所也函給地檢署偵辦，這些監造不實部份進行偵辦，這些應負的責任，公所面對這件事情的態度是，不閃躲這個問題，直接面對它，我們該怎麼處罰的處罰，該索賠的我們都會去做，公所會爭取最大的賠償，最後總結是，公所也很希望代表們一起來全民監工，立場是不變的，這件事讓我感受到，那麼多工程都是公開招標，最低價決標，其實廠商的素質真的參差不齊，這種不良廠商，要提列並停權，才能工程品質提升，也歡迎代表們一起全民來督工，以上報告。

施主席春貴：主秘，按你這樣說的，公所業務單位都沒有什麼責任，有沒有責任相信檢調單位會去查辦。我請教那天去開挖費用，是由什麼人來負責？

施主秘宗榮：這費用是由廠商負責。

施主席春貴：廠商負責，所有人力、機械等等，都是由廠商負責就對了。

失主秘宗榮：對。

施主席春貴：不符合全部沒有依照設計圖、品質、材質施工，是不是要罰款，你們要怎麼罰？是不是可以告訴本會。

施主秘宗榮：相關的罰款我們都陸續行文辦理中，代表會容我們最後告一個段落之後，再做一個報告。

施主席尊貴：現在不符規定是幾倍罰款？

施主秘宗榮：主席說的不符合規定幾倍罰款，應該是傾向檢調收受的部份，但是我們有找到有個更嚴謹的，因為他以1仟6佰多單價，總費用大概是4萬多元，有找雙方的訂約，雖然有些做法怎樣不管，還是依照雙方訂約的契約書去索賠，索賠有一筆履約保證金，30幾萬元，我們叫他繳回。

施主席春貴：他們還沒領走嗎？

施主秘宗榮：雙方契約書有講履保的部份，如果是偷工減料被查到，履保部份是可以扣回來的。

施主席春貴：不是，承包商驗收完畢不是要申請退還給他，都還沒退還嗎？

施主秘宗榮：這個是退還了，但是我們依照合約規定，還是可以跟他追討，這是沒有問題的。

施主席春貴：假如是人頭公司呢？

施主秘宗榮：這個沒辦法去預設，是不是人頭公司。

施主席春貴：這也很難說。

施主秘宗榮：如果查他的相關資料，在台中市也做很多案件，所以這款項是扣

得回來。

施主席春貴：這不是扣不扣的問題，是責任問題，如果這個本會沒發現，也不知哪支會發生人命，這事情也敢給包商做，這真的太離譜了，相信這任何人都會覺得很離譜，基礎 20 公分做 7 公分、9 公分、10 幾公分，才 1 支 40、1 支 50，這二支最多，其他都 20~30 公分而已，真的笑死人，沒看過工程敢這麼大膽的包商，這檢調單位會查清楚，代表會也無能為力，這民眾舉發的，請副主席發言。

徐副主席志訓：我剛這樣聽，這包商這幾年來有在埔鹽接多少工作去做，設計及工程這是第一件，還是過去有接過案件嗎？

施主席春貴：請課長報告。

孫課長筱如：這承包商，我是 102 年來埔鹽公所的，這承包商我第一次遇到。

徐副主席志訓：不錯，妳都遇到第一次的，第一次就出大包，我心裡在想，他們過去有沒有承包埔鹽的工程。

孫課長筱如：我們會全面清查。

徐副主席志訓：這紀錄不好，以前沒來過就對了，大家運氣好，去遇到第一次，謝謝。

施主席春貴：設計公司我知道，長期以來都是這家顧問公司，課長，我們幾乎這不是這家顧問公司在設計監造，據我所知，每一年都是他們。

孫課長筱如：顧問公司確實由他們承包公所的設計建造有多年了。

施主席春貴：都是那一家嘛，幾乎可說是百分之八十。

孫課長筱如：這幾年以來確實。

施主席春貴：說不定百分之百，我們不敢這麼說，據我所知至少有百分之八十，希望顧問公司設計出來，你們要好好審查，還是你們有什麼顧慮，價格那麼高也讓他們通過，那麼離譜，價格你們是不是要好好審查，說白一點，那個有綁標，無能為力而已，說難聽一些，大家心裡有數，說白一點有綁標，有固定幾家廠商而已，不是多數，路名牌裝普通的，不是公路局做的很明顯，做那支路名牌大家抱怨，不是只有本會在抱怨。全鄉的人大多數在抱怨，我相信一些代表也都聽得到，你們也要好好檢討，以後有沒有事情，我們也不便說太多，反正檢調單位會查清楚，各位代表還有無意見，請李善代表發言。

52:00

李代表善：問候語(略)，請教建設課長，反光鏡要有戶口或門牌才可申請反光鏡？

施主席春貴：請課長說明。

孫課長筱如：反光鏡原則上我們都裝在T字或十字路口，依彰化縣自治管理條例標準是三戶名牌，只要有能夠供公用通行迴轉，主要三戶出入口路名牌的部份為主。

李代表善：我之後再跟課長報告，舊的反光鏡是不是可自動更新，不要動用到代表的額度，代表一個人是不是4支，舊的是不是可自動換新。

孫課長筱如：舊的反光鏡如果只是更換鏡面，都沒有算代表的額度，如果是全新要自動更新我是沒有這個權力。

李代表善：可是已經舊了，風一搖很危險，公所沒有這個服務嗎？

孫課長筱如：如果整支更新會用到代表的額度。

李代表善：代表一個人也才4支。

孫課長筱如：我沒辦法決定這件事。

李代表善：鄉長如果可以在放寬一些。再來，說實在鄉長真的很認真，中秋晚會，糯米節都辦的很好，可惜美中不足的，昨天我有參加攤位登記，可惜有鄉民說…(播放影片)，像這種攤位爆滿，截止就好，讓他們報名，而那個人身分證沒帶，不了解帶到他先生的，而我幫忙報名也沒帶到證件，而我代表也不能占權，讓公所難做人，我認為大家應該便民，一人一卡只要帶身分證來，希望公所能讓人民方便讓他報名，不用擔心報名完，又拿另外一個來，只要45個攤位滿了就截止，所以我個人認同一個人一個身分證一個卡，只要拿一張卡來就讓他報名，這就是攤位，謝謝。

施主席春貴：請民政課說明。

康課長慧如：問候語(略)，我們在受理攤位登記時，在公所官網有公告糯米節相關說明，在鄉長個人臉書都有轉傳這份規定，我們有分二個階段，第一階段是機關團體要帶證件、身分證，因有保證金的問題，不能退錯錢，第二階段是一般攤商，相關第一階段的負責人，文字用語是代表人身分證，代表是因當天有民眾拿了5-6張身分證，因為是認卡，但一個人拿了5-6張會對不起別人，也不公平，代表所提的，他帶別人的身分證，因為還有時間我請那個人回去拿身分證。

李代表善：彰化來回45分鐘，攤位就額滿了，昨天那麼多人。

康課長慧如：我無法去辨別她講話的真偽。

李代表善：那是現場錄音的，你也有聽到。

康課長慧如：不是說你的錄音有問題，那天阿婆講話的可信度，我沒辦法確認，

面對那麼多人，僧多粥少，攤位確實沒有那麼多。

李代表善：那是我的建議，為何公所需親自領取，我為了排這個攤位，我說我的建議，你們有你們的做法，我有我的說法及想法，我是認為你們可商量看看，日後能放寬一些，一人一張卡辦個攤位，這是我個人拜託，謝謝。

康課長慧如：謝謝代表。

施主席春貴：課長，日後就公告讓民眾登記，排隊拿身分證，先發卡比如排 100 人或 80 人，而只有 45 個攤位，先發卡後面就不行了，這樣民眾也可先回去，應該這樣子才不會讓人等，才不會浪費時間，讓他們可排到，課長，日後再檢討如何讓人民登記較方便，排隊時照順序，一個人不能拿五張身分證，一人限一張卡，45 個攤位後面就不用排，先發號碼牌，再慢慢登記。

李代表善：剛施永欽代表及徐副座有說，清潔隊的車，有的比較大村庄，像西湖村比較庄頭的部份，庄尾反應是否能多五分鐘，因為在庄尾趕到這邊時間真的很趕，再拜託隊長關心，謝謝。

施主席春貴：隊長，再檢討啦！課長，剛代表建議反光鏡，有壞掉故障的，是不是公的重要路口，需維修，包商在施工時若有住戶，問住戶這反光鏡如果太陽在照，會照到屋內，很刺眼，附近如有住戶，把住戶稍微遮一下，才不會影響到光線，課長，這樣有沒有問題。

孫課長筱如：沒問題。

施主席春貴：再來裝的鎖的地方，不要讓車子擦撞到，固定的位置也是很重要，用心一些，不要說裝沒多久就壞掉。像路名牌在豐澤村，超過白線在外車道外，如果大台車轉彎，很容易撞壞掉，裝設一定要注意，車輪轉彎會不會被車子撞壞，影響到安全，你們再用心一點，請劉姍岑代表發言。

劉代表姍岑：問候語(略)，請教建設課長，反光鏡要三戶，我請問反光鏡都沒有註明是私人的還是公家機關的，因為我是新的代表，所以想了解就是建議反光鏡如果是公所施作的，是不是有一個標誌在，不然沒有辦法去管制私人為何他可裝他不能裝，有時候是人情，代表的人情施作的也是有，而我是建議公所以後讓我們好分辨。施設的反光鏡是公家機關還是私人做的，所以我們好去分辨為何他可裝而他不能裝，說明有這個爭議在，從這方面的問題去解決。再來是舊換新，因為沒有損壞，但是鏡面已經模糊了，所以是不是可以去換過，可以嗎？

孫課長筱如：鏡面主要有時是擦傷，在路口裝設一支反光鏡，都是為了公共的安全，所以在重要路口，我不一定會用到代表額度，我會請示鄉長，對重要路口其實我們都是希望可以換的。

劉代表姍岑：只要是鏡面有些模糊，只是裝飾品而已，沒有作用，為了用路人的安全，我希望建設課能讓代表行的好。

孫課長筱如：請代表多多與我們反應，因為有時我們出去巡查，不太確定鄉民對這反射鏡的狀況，如果代表來跟我們說，我們會盡力處理。

劉代表姍岑：好的，謝謝。

施主席春貴：請李善代表發言。

1:07:03

李代表善：至於反光鏡的事，我有拜託課長看一下，像這支這樣，你們課員跟我說，沒辦法更換。

施主席春貴：請課長解釋一下。

孫課長筱如：因為會還沒開完，課員還沒跟我報告這件事，所以我會去了解一下，再回覆代表。

李代表善：課長，反光鏡的事，有時我們也不該怎麼說，反應很久好幾個月了，竟然沒人回答，我覺得妳們該檢討，我們對鄉民也不好意思，我們一次又一次的拜託，說我們要去簽嗎？妳要回我們消息，結果都等不到，再拜託，謝謝。

孫課長筱如：這個我會檢討。

施主席春貴：請劉綉梅代表發言。

劉代表綉梅：最近開會都是說路名牌的事情，主席發現也剛好挖到，挖到廠商施工偷工減料，因為最近路名牌，我希望公所對路名牌開挖的事實，雖然有些代表沒有去開挖，但我看主席的直播，我也很關心，因為大家安全問題，裝那麼久說實在也沒有倒，我們關心村民鄉民經過的安全問題，所以公所也要改進，以後開會路名牌就不要再講了，包商也都知道了，10月17、18日開挖，10月19日路名牌也不跑去哪裡？結果是包商拿走，因為挖起來安全問題，又有颱風，請教主秘，現在包商偷工減料已經是事實了，哪時候要重新裝設？

施主秘宗榮：因為雙方訂約的改善的時間是20天，所以通知廠商20天內要改善。

劉代表綉梅：改善是全部都裝好嗎？

施主秘宗榮：對，期限是20天。

劉代表綉梅：希望公所能嚴重監工，主席真的英明，這包商又是第一次承包，我也不希望偷工減料施工不良，也不希望公所有綁標的問題，公所那麼多工程，我也當過那麼多屆代表，還沒聽說公所有綁標事件，我相信公所這是施工不良，真幸運開挖到，而這路名牌開始挖好了，希望做好就好，希望施作時能認真督工，對鄉民有個交代，路名牌 24 支，感謝主秘，希望公所未來不管什麼建設，一定要嚴重把關，不要偷工減料，這是很嚴重的事。再來是 10 月 17、18 日開挖，現場有 6 位代表沒有參加，有句話同事間會有變化，誰會怎樣都不知道，身體顧好家庭顧好比較重要，這是事實，再來建議主席，要怎樣做不要牽涉到所有代表，因為你現場直播大家都看的到，再拜託，因為這個有損害民意代表，我覺得主席真的英明，這次能夠抓到，所以主席真的英明，過去不要說，未來較重要，府會和諧，地方才會進步。而反光鏡危險路口，拜託公所一定要施作，代表每人 4 支額度不夠，因為認真的代表，村民的拜託，一定不夠的，如果危險路口跟課長、主秘、鄉長講一定會施作，所以路名牌一定要做，如果私人的不能做，代表可自己花錢來做，不一定要公所施作，說道反光鏡太小氣了，危險的地方再拜託課長、主秘、鄉長，反光鏡十字路口危險的地方優先汰除，不要用到代表額度，反光鏡大家都喜歡施作，有些地方我已經裝好了，而其他代表又說要裝，所以有裝就好，下個代表就不能再裝，這叫浪費公帑，我裝好了，別的代表也在裝，當然為了安全，我相信代表有選民的拜託，危險路口，不管是代表或村民拜託都要施作，在此非常感謝主席如此英明，以後現場直播不要說到我們幾位代表，剛施燈源代表說的，我們沒有針對他，我針對 10 月 17、18 日開挖，我只是澄清而已，當代表我希望才 11 位代表而已，不要太自大的觀感不好，所以府會和諧，地方才會進步，感謝公所對代表提出的建設，大家都配合，謝謝。

施主席春貴：感謝劉代表，開會中誰在說自大，這種言詞最好不要在這說，請李善代表發言。

李代表善：我希望今天代表會開完就散了，包括說話如有有得罪課長、主秘、鄉長及代表當中，大家要和睦不要話那麼多，如果是針對我個人，可直接來找我，不要背後說我的閒話，這是我今天很生氣的事，有什麼事針對我來說，我今天很生氣，大家好來好去，有緣當同事，有事針對我，不要在背後說我閒話，這是本席的要求，拜託。

施主席春貴：用影射，我才跟劉綉梅代表說，不能這樣說，各位代表同事還有無意見，如果沒有意見，第9次臨時會到此結束。

十、散會。